

射阳日报

权威·贴近·创新

星期六 2020年1月18日
农历己亥年十二月廿四 18 总第3218期

SHEYANG DAILY 主办:中共射阳县委 新闻热线:69966889 69966890 Email:sy705959@126.com

吴晓丹来射检查安全生产工作时强调 强化意识压实责任 筑牢安全生产防线

吴冈玉陪同

本报讯(记者 葛静漪)1月17日上午,市委常委、宣传部长吴晓丹来我县检查春节期间安全生产工作,县委副书记、县长吴冈玉陪同检查。

位于射阳经济开发区的远景能源是全球领先的能源互联网技术服务提供商,风电装备项目涵盖海陆风机总装工厂、叶片制造、塔筒制造、物流运维等全产业链,项目投资体量大,科技含量高,设备智能化水平和产品设计技术全国第一,公司自主研发的智能化组装机和检测设备填补国内多项空白。吴晓丹实地深入企业,了解生产流程,察看安全生产设备,认真检查企业安全生产责任落实情况。她强调,安全无小事,责任重于山,要全面压实责任,筑牢安全防

线,始终把安全生产责任落实到每一个环节、每一个岗位,每一位员工,更加注重细节管理,将安全生产责任扛在肩上,抓在手上,落在行动上,确保安全生产常抓不懈、警钟长鸣。

在射阳经济开发区(射阳)风电叶片项目现场,吴晓丹认真听取企业负责人关于安全生产工作的情况介绍,得知企业在安全生产方面措施得力、管理到位后,吴晓丹表示满意。她指出,扎实做好安全生产工作是企业自身发展的需要,要充分认识当前安全生产的严峻形势,积极贯彻落实好中央、省、市对安全生产工作的一系列部署安排,牢固树立安全意识、红线意识,绷紧安全生产这根弦不放松。(下转二版)

让“服务引擎”释放澎湃动能

——射阳生态环境局提升政务服务水平工作纪实

本报通讯员 魏列伟 记者 李凤启

主动作为,精准服务补齐短板

“2019年,我们主动作为,精准服务,先后向20多家企业和近10个项目发出了‘提前预警’,取得了‘预期治理,防患未然’的效果。”射阳生态环境局相关负责人介绍说。

射阳生态环境局按照《江苏省环保系统服务质量提升工程实施方案》以及“服务十条”要求,积极围绕环评审批、行政许可等工作中存在的问题自我找差距,认真补短板,深化“放管服”改革。

该局着力优化环境服务要素资源配置,提升服务能力和水平,构建简洁、高效、规范的建设项目环评审批服务机制。实行“首问负责制”,要求最初受理行政审批事项的人员必须负责事,事后相关事项的垂直服务,直到企业满意。探索建立“网上审批,快速送达”的政务服务模式,大大缩减报告书、报告表的办理时限;为建设项目及早投产达产争取时间,提高客商与群众的满意度和认同感,实现“零投诉”。推进政务透明化,及时公开环评审批、排污许可、排污费收取等事项,扩大公众参与权和企业知情权,让企业真切感受环保部门的支持与帮扶。

不仅如此,该局还组织开展班子成员“结对帮扶基层”活动,搭建环境治理供需平台,及

时解决基层企业在环保政策、管理、技术等方面的需求,出台错峰生产及应急管控限产豁免办法,对重点环保信任企业免于执行污染防治应急管控措施。

同时,对环境守法情况好,环境管理水平高的企业,实施“无事不扰”政策,严控检查频次,简化项目环评程序,优先安排环保补助资金。对重点工程、民生项目、上市企业,实行“一事一议,特事特办”,提前评估,提前规划企业转型升级和提标改造项目。

除此之外,该局对重点环保问题企业,一方面建立完善上级生态环境部门的多方会商机制,通过实施“牵线搭桥”、“组团会诊”、“主动上门”等方式,开展“点对点”式的定向帮扶服务。另一方面,实行“提前预警”制,向污染治理一时存在问题的企业提前发出预警公示,并把环保政策、技术、信息和培训带到企业,指导企业按照要求如期整改到位。

把脉问诊,助力企业规避风险

“我们一定要坚定秉持‘不要污染的GDP不是简单地关停污染物排放企业,更不是粗暴断水断电’这一认知,对治理有望的环保不达标企业宽以期限,积极引导和督促企业治理污染,把存在的环境问题整改好,实现经济

和环境效益的‘双赢’。”射阳生态环境局相关负责人掷地有声地说。

去年上半年,射阳经济开发区一重点工程项目因污染物总量指标没有落实无法投入运行,射阳生态环境局为此不厌其烦,多次与市局总量处对接协调,帮助该重点项目卸下了总量问题包袱,为企业如期投产解了燃眉之急。

在强化监管实施“白天+黑夜随机抽查”“监察+监测联合执法”等新模式,重点查处未批先建、偷排超排等环境违法行为,全面从严执法的同时,射阳生态环境局始终注重强化环保法治宣教,致力企业绿色发展理念的宣传、渗透和普及,激发企业做好环保工作的主动性和积极性。

同时,加大行政执法与司法衔接联动力度,和“散乱污”企业精准整治力度,2019年累计出动环境监察执法人员7928人次,检查污染源3000多频次,开展多项环境执法专项行动,为“环境守法”企业营造公平的竞争与发展环境。

射阳生态环境局将“三线一单”划定单元延伸到乡镇园区,按照镇区区域比较优势,功能定位及环境容量,优化产业布局。

(下转二版)



“射阳生态吗?我们厂子废水污染物含量的监测数据怎么明显小于贵局出具的数据呢?是什么原因造成的呀?”去年9月,接到合德镇工业园区某企业反映的情况后,射阳生态环境局闻声而动,马上派出专业技术人员上门,对企业进行现场检测和指导。技术人员不仅带去了标准样品,用来评估监测结果,还通过观察企业分析人员的整个实验流程和数据处理过程,发现问题所在,及时指导改正,解除企业困扰。

射阳生态环境局紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,把“服务基层、服务企业、转变作风、提升效能”作为助力和推动地方高质量发展的落脚点,坚持问题导向、效果导向和满意导向,切实履行技术服务、技术支持和技术监督职能,逐步实现由“监管型、约束型”治理向“服务型、引导型”治理转变,努力服务高质量发展。

直把鹤乡当故乡

本报记者 王中印 通讯员 王亮成

“来份炒肉丝,再来碗米饭。”1月14日中午,记者见到灰头灰脸的赵明,忙活了半天的他给自己加了个餐。最近盐射高速建设工期紧,工作任务重,体力消耗大,得吃点好的,补充体力。

赵明是盐射高速二标段运棉河大桥项目的一名普通工人。2019年,他从老家宿迁来到盐射高速工地,成为盐射高速建设者中的一员。赵明深知该条高速建设的意义,拿出十二分的认真劲投入到工作中。为全力以赴推进大桥主体

部分桩基的建设工作,每天从早上7点开始,一直忙到晚上5点。

虽然离家不算太远,但是他也没有多少回家的机会。“来了这里后,还没有回过几次家,大部分时间都在工地上。”赵明说,“说不想家是假的,不过在这里也挺方便的,附近有超市,离盐城也很近。想家了随时可以打电话或视频聊天。”

在记者身旁不远的地方忙碌的另一个外地人叫王加军,江西人,是二标段的总工程师。自从去年5月中旬来到这里,至今没有回去一趟。他是该项目的总工程师,工作时需要精神高度集中,因此,每天晚上他和工友们都早早入睡,养足精神以便第二天继续作业。

“目前,桥梁工程的桩基工程完成约占总数的30%,软土地基处理、十字工法与预应力管桩完成大概40%。我们盐射二标段预计2021年1月底完成项目合同内容。”谈起工作,王加军如数家珍。当记者问起春节是否回家时,他笑了笑说:“这里有不少的外地人,春节需要值守,就让他们先回家吧,我来留守值班。”

每逢佳节倍思亲。王加军有一个5岁的孩子,春节也想回家,可工作不允许。尽管不能回去,但是妻子的建议让他着实兴奋了一宿。“我妻子说要带着孩子来这里过年。这样的话,我们就可以过一个‘射阳年’了,感受一下射阳的人情风俗。”说完,王加军幸福地笑了。

在盐射高速建设现场,还有其他众多像王加军、赵明一样的技术管理人员和一线工人,他们坚持奋战在一线,把射阳当家乡,认认真真地做好每一项工作,为盐射高速早日建成通车贡献自己的力量。“等这条高速公路通车后,我会再来一趟。”王加军微笑着说,“到时还要带上孩子,指给他们看,这个地方、这座桥、这个桥墩都有我的一份功劳。”

新年新鹤乡 新风新气象

迎新年,庆新春,我县“年”的氛围日益浓厚起来,美丽乡村张灯结彩,村民载歌载舞,到处喜气洋洋,红红火火,人们以各种方式寄托着对新年的祝福。

- 1 泼墨挥毫写春联
- 2 村民挂起红灯笼
- 3 载歌载舞迎新春

王中印 蒋蕊杰 刘颖 摄



作者简介:叶庆先,射阳人,大学本科毕业。1972年12月入伍,1977年7月入党。1998年3月转业到盐城市国家安全局任副局长,已退休。

我爸爸原名巴一贵,投身革命后改名为叶桂,所以我辈出生也都姓叶。爸爸50岁就离开人世了,他走得早了,但短暂的一生却留下了许许多多感人的故事,这就是老人家留给我们最宝贵的遗产。

积极投身抗日

爸爸自幼时曾两次遭土匪、日伪军绑架,我的爷爷奶奶花光了家中所有钱财将他救出来。爸爸小时候在上冈中学读书,日本鬼子占领了盐阜一带,学校关门,学生都失学回家了。

1942年初夏,共产党来到我们家乡。地下党员孙松父路进我们这个大仇深的家门,宣传“抗日救亡,匹夫有责”的道理。在孙松父的引领下,爸爸扛起枪杆投身革命。1942年10月,经孙松父和路衣(女)二同志介绍加入了中国共产党。在入党宣誓后,孙松父对爸爸说,从现在起,你的名字改为叶桂,这是为了保护你和家人的安全,也是革命工作的需要。

当时,日寇盘踞在盐阜平原各个集镇,土匪、汉奸、伪军和日寇互相勾结,老家潮涌是个“十人七匪三通气”的鬼地方,环境十分险

爸爸的战斗故事

叶庆先

恶。爸爸明知山有虎,偏向虎山行。1942年底,新东乡抗日民主政权宣告成立,周公辅任区长,孙松父任指导员,耿直和我爸分别为正副中队长,专管武装。这是射阳四区第一块红色革命根据地。不久,人事变动,我爸爸任中队长,年底被派往县(在阜宁大周庄)参加中队长集训。

形势发展很快。不久,新厦乡也建立了抗日民主政权,区大队调我爸爸到新厦乡任民兵中队长,并着手筹建联防队(后称新河游击队),并任队长兼支书。

爸爸身材高大,肩挎盒子枪,行走如风。游击队一面坚持生产劳动,一面协助乡村干部发动群众搞减租减息,并向群众宣传反伪化,反扫荡,不向日伪纳粮。夜间,有时袭击敌人,有时开展政治喊话,动员伪军弃暗投明,不要中国人打中国人;还破坏敌人的各种封锁设施,通讯设施和陆地交通线路,千方百计阻止日伪军袭击我民主政权和下乡扫荡抢掠人民财产。有一次傍晚时分,他们获悉,当夜12点

日寇和伪军要袭击我区公所。于是爸爸派沈木匠火速送信给区长徐汝之,区机关13人全部及时转移,脱离了危险,敌人扑了个空。

据相关资料统计,1943年爸爸带领游击队和民兵,先后剪断日寇的电话线20多处,刨掉电话杆100多根,摧毁桥梁20多座,拦河打坝数百次,破坏道路上千次。由于战绩突出,1944年1月县委表彰我爸爸为模范共产党员。

参加解放战争

抗战胜利了,可国民党蒋介石发动内战,集中大批军队向长江以北的苏鲁皖解放区进攻。蒋军北上,要经过苏北,因我军主力已北上山东,所以蒋军如人无人之境,占据各地城镇,气焰特别嚣张。

新四军主力北上,爸爸留下来坚守根据地,保卫政权。1947年初,驻阜宁的国民党反动派和还乡团到射阳扫荡。我县、区、乡积极备战,准备痛击来犯之敌。当时,我爸爸组织400多名基干民兵,集中在凤凰乡训练。由于

历史上的今周

★2015年1月14日,省民防局局长钱国超率队来我县调研人防工作。

★2016年1月16日,我县荣获2015年度“全国农村基层团建示范县”称号。

★2017年1月15日,我县上榜最具投资潜力特色魅力示范县。

★2017年1月17日,省长石泰峰来我县走访慰问“6·23”龙卷风冰雹灾害受灾群众,对我县灾后重建工作给予充分肯定,市委书记王荣平陪同考察。

★2018年1月15日,我县成功获得“2015-2017年度江苏省文明城市”荣誉称号。

★2019年1月17日,省委宣传部副部长葛率率队来我县调研新时代文明实践工作。

★2019年1月18日,新华社总经理室副总经理潘海平一行来我县调研产业项目及民生工程。(王中印 整理)

我方积极备战,敌人扫荡到吴滩、塘庄后,不敢再前进半步。

同年10月,爸爸到合德晋塘华中党校参加第一批干部轮训,跟随县长陈克天奉命南下搞新区开辟工作。

爸爸的最后时光

我从安庆市奉调至省公安厅工作,还破获一起披着宗教外衣从事间谍活动的案件,为此得到省厅的通报表扬。

1955年单位组织体检时,发现爸爸有肺结核早期病变。领导为照顾他便于治疗,便从省厅平调到省医学院任保卫科长。去那后,有苏联专家要为他动手术,可我爸爸坚持保守治疗,边服药边工作。

1959年10月,爸爸与时任射阳县县长的老战友周魁联系,经周协调,回家乡射阳县任县检察院检察长。1962年,射阳县委书记梅展知我爸爸的身体不能再任工作,便动员他离职休养,可他说什么也不答应。书记拗不过他,便同意他回到开始参加革命工作、打过游击的老根据地——新明公社任社长。

天南地北射阳人